

# ΛΕΩΒΙΟΚΗΧΩ

ΕΒΔΟΜΑΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΕΝ ΜΥΤΙΛΗΝΗ  
ΔΙΕΡΜΗΝΕΤΕ ΙΔΕΩΝ ΒΑΣΙΛΙΚΩΝ

ΕΤΟΣ 4ον  
ΑΡΙΘΜ. ΦΥΛΛΟΥ 174

Υποκείμετος — Δευθεντής  
ΚΛΕΑΡΧΟΣ Α. ΜΑΡΙΓΑΝΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ ΟΔΟΣ ΕΡΕΣΣΟΥ  
Τιμή Φύλλου Δραχμ. 2

ΣΑΒΒΑΤΟΝ  
21 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 1936

## Η ΓΗ ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΔΕΧΕΤΑΙ ΣΗΜΕΡΟΝ ΕΙΣ ΤΟΥΣ ΚΟΛΠΟΥΣ ΤΗΣ ΤΑ ΣΕΠΤΑ ΣΚΗΝΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΜΕΓΑΛΩΝ ΜΑΣ ΝΕΚΡΩΝ ΒΑΣΙΛΕΩΝ. ΤΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ, ΤΗΣ ΣΟΦΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΟΛΓΑΣ. ΑΣ ΕΙΝΑΙ ΕΛΑΦΡΟΝ ΤΟ ΧΩΜΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΠΑΤΡΙΔΟΣ ΠΟΥ ΘΑ ΤΑ ΣΚΕΠΑΣΗ.

Δεκατέσσαρα έτη παρήλθον από της ήμέρας, κατά την όποίαν ό πρώτος τών Έλλήνων πατριωτών, ό Έλληνικότατος όλων τών πολιτών, ό Βασιλεύς και ό στρατιώτης, ό ήρωας και ό μαρτυς απέθνησκε μακρην της Ελλάδος, εις την όποίαν έγεννήθη και με τας παραδόσεις της ό ποίας έγαλουχήθη. Επί δεκατέσσαρα έτη η σορός του θρυλικού Στρατηλάτου, του νικητού του Σαρανταπόρου, τών Γιαννιτών και του Κιλίκις, ή σορός του έλευθερωτού της Θεσσαλονίκης έμενε μαζί με τας σορούς της μητέρας του και της σεπτής συζύγου του, άεστος εις γην ξένην. Άλλ' ήλθεν ή ώρα όπως οι νεκροί τών μαρτυρικών αυτών Βασιλέων έναποταθούν εις την γην της Αττικής και γανισθούν με τα άνακτα ενός όλοκληρου λαού, ό όποιος επί της άνεμενε καρτερικώς να ψάσση η πολυπόθητος αυτή στιγμή... Ηλθεν ή ώρα της δικαιοσύνης. Ηλθεν ή ώρα της εκδηλώσεως της Πανελληνίου τιμής προς την μορφήν του άειμνηστου Βασιλέως, που τόσον επικρανήθη ενώ τα πάντα έθυσιασε χάριν της Ελλάδος και του μεγαλείου της. Εφθάσε τέλος ή στιγμή κατά την όποίαν η Έλλάς να άποταθη το θύσιον καθήκον της. Ηλθεν ή ώρα να γονυπετησση το Έθνος πρό τών τριών σορών—να διαδηλώσση την εθνομουσώνην του και την άγάπην του προς την δυναστείαν του Γεωργίου Α'.



Ο Μέγας Νεκρός μας

Διότι ή δυναστεία αυτή υπήρξε πράγματι έθνική. Διότι ή δυναστεία αυτή συνεδέθη οι ακαταλύτων υεσμών αίματος με την Ελλάδα. Δεν έπεσε φρουρών την Θεσσαλονικην ό Γεώργιος ό Α'. Ποιος δύναται να άμφισβητήσση την μεγάλην αυτην θυσίαν; Και ποιος ήμπορεί να λησμονήσση ότι ό Γεώργιος ό Α' ήρνεύτο να φύγη εκ Θεσσαλονίκης και ττοι του διεμνηστέου ότι κενδυναθεί να θυλοφονηθή; Επί τών ήμερων της ουναισείας αυτης το Έθνος είδε πραγματοποιούμενα πολλά από τα όνειρά του. Είδε προσαρτωμένη την Έπιάνησον. Είδεν έλευθερωμένη την Θεσσαλίαν, την Κρήτην, την Μακεδονίαν, την Θράκην, την θρυλικήν Ηπειρον και τας νήσους. Οι ό έμεινεν όρθιον εκ τών προσφάτων πολέμων είναι εκείνο το όποιον επέτυχε διά τών νικών του ό Κωνσταντίνος. Άλλά και ποιος λησμονεί ότι η Βασίλισσα Όλγα υπήρξεν η ψυχή πάσης φιλανθρωπικής κινήσεως εις τον τόπον μας; Αή-

πως δέν διήρχετο τας όθρας της ή Βασίλισσα έκεινη εις το προσέφαλον τών άσθενών; Μήπως δέν ήτο υπόδειγμα άλτρουισμού και ευσεβείας; Η μήπως δέν υπήρξεν έξ ίσου μέγα το έργον της φιλιθηναίου Βασίλισσης Σοφίας; Μετά δεκατέσσαρα έτη η Έλληνική Γη θα δεχθή εις τούς κόλπους της τούς άτάφους της Φλωρεντίας. Μετά δεκατέσσαρα έτη οι Έλληνες της Παλαιάς και της Νέας Ελλάδος, οι Έλληνες οι ενωθέντες υπό την αιγίδα του Υλοθ και κληρονόμου του Κωνσταντίνου, θ' άποδώσουν τας νεκρωσίμους τιμές εις τας βασιλικάς σορούς. Δάκρυά Ιερής συγκινήσεως θ' αναβλύσουν από όλων τούς όφθαλμούς και μία άπτο περάτων έως περάτων της Ελλάδος θ' άπηχήσση λυγμώδης κραυγή: Ο Βασιλεύς Κωνσταντίνος υπήρξεν άξιος της πατρίδος. Άξια έπήρξαν και αι άλησμόνητοι Βασίλισσαι. Άξια όλόκληρος ή δυναστεία Γεωργίου του Α' του καθαγιασάντος με το αίμά του τούς δεσμούς της Νέας και της Παλαιάς Ελλάδος. Άξιος και ό κληρονόμος τών παραδόσεων του Παύλου Του και του Πατρός Του, ό ένώσας τον επί τόσα έτη διηρημένον Έλληνισμόν... Οι συμπολεμιστά του Στρατηλάτου, εκείνοι που τον έλάτρευσαν, εκείνοι που τον έπίστεισαν και ός Θεόν άκόμη, ός ένσάρκωσιν του Μαρμαρωμένου Βασιληά, θα σταθούν σιωπηλοί πρό το σκηνώματός Του και θ' άναμνησθούν τών καλών ήμερών, που Έκείνος άδήγει τας Έλληνικάς φάλαγγας προς την νικην. Τών ήμερών, που η Έλλάς ήνωμένη και όμοιοούσα έθαυματούργει συγγράφουσα τας όραιότερας σελίδας της νεωτέρας Ιστορίας της. Παρήλθον δεκατέσσαρα έτη διά να έπανακτησση ή χώρα τών έθνικών παλμών της και διά να άποταθη τόν όφειλόμενον φόρον ειμής προς τούς μεγάλους και άδικημένους νεκρούς της. Το άρρευσαν τοϋτο χρονικόν διάστημα μόνον ός καιός επιάλειος δύναται να ταράσση την μνήμην τών Έλλήνων τών άδελφωμένων πλέον Έλλήνων, οι όποιοι πρό της σορού του Κωνσταντίνου όφείλουν άξιον να όρκισθούν διε θα εργασθούν ήνωμένοι πλέον διά την δημοουργίαν ενός Έθνους όπως Έκείνος το άνειρεθή. Ένός Έθνους σεβαστού εις τούς φίλους του και τρεμερού εις τούς έχθρούς του.

### ΖΗΤΗΜΑΤΑ

**ΡΗΔΕΥΟΝΤΑΙ** αύριον τα σεπτά σκηνώματα τών άειμνηστων ήμων Βασιλέων Κωνσταντίνου, Όλγας και Σοφίας και η Έλληνική γη, την όποίαν τόσον ήγαπησαν, δεχεται αυτά εις τούς κόλπους της Όλόκληρος ό Έλληνικός κόσμος αισθάνεται συγκινησιν μέχρι τών μυχιών του και με τα δακρύων κλίνει εύλαβώς γένυ πρό τών σορών τών μαρτύρων Βασιλέων του. Σήμερον δέν ύπαρχει πλέον διηρημενος Έλληνικός κόσμος. Υπαρχει ένας Έλληνικός κόσμος ήνωμενος και συσπειρωμένος γύρω εις τον Σελτον Άνακτα και τόν σιδηρούν Κυβερνήτην εμπνεόμενος από τα εθνικά ιδεώδη και προχωρών με σταθερόν βήμα εις την πραγματάωσιν των πεπρωμένων της φυλής. Επρεπε να έλθη η σημερινή κατάστασις, έπρεπε να άναλαβη την Αρχήν της χώρας ό σημερινός Κυβερνήτης κ. Γ. Μεταξάς δια να πανσση ό Έλληνικός λαός να φθειρεται από τας κομματικας διαμάχας και ήνωμενος και συγκινημένος να δεχθη έπειτα από τόσα έτη τα σεπτά σκηνώματα τών Βασιλέων του οι

οποιοι υπέρ αυτού έμαρτύρησαν. **ΑΥΡΙΟΝ** αι μυριάδες του λαού τών Αθηνών, του Πειραιώς και τών περιχωρών, ως και οι αντιστοιχοι απο όλα τα μέρη της Ελλάδος θα συνοδεύσωσι την εκφορην τών σορών των άειμνηστων ήμων Βασιλέων εις την τελευταιαν κατοικίαν των. Το χωμα της Αττικής, θα σκεπασση τα σεπτά σκηνώματα και τα αυτη της Έλληνικής πατρίδος θάποταλίσουν τούς ταφους. Έμειναν άταφοι επί τόσα έτη εις την ξένην και τώρα η Έλληνική γη τους δεχεται εις τους κόλπους της και τους παρέχει την κατοικίαν των δια να αναπαυθούν πλέον εκεί. Τα μνημεία, τα όποια και αυτας συγκινουν τας μυριάδας του Έλληνικού λαού, που έχει συγκεντρωθη εις την πρωτεύουσαν, συγκινουν και ολοκληρον τον Έλληνικον κοσμον. **ΑΙ** ένθυμούμεθα αυτην την άειμνηστων τελευταιας ύποθησας, τας όποίας η άειμνηστος Βασίλισσα Σοφία κατά τας τελευταιας στιγμας της έδωκε προς τούς περιστοιχούντας αυτην περιηγητας. Οταν θα κατελθωσι, είπεν η άειμνηστος Βασίλισσα, εις την Ελλάδα, λησμονήσαστε

το παρελθόν. Αγαπήσατε όλους τούς Έλληνας, Μη ημνηστικέσσειε προς όσους όδς έπίκραναν. Θεωρήσατε όλους τούς Έλληνας ός φίλους. Και πράγματι. Ηλθεν η εύλογημένη ώρα, καθ' ήν ό Υιός αυτης, ό Σελτός ήμων Άναξ άνήλθε και πάλιν τας βαθμίδας του τεμνημένου Θρόνου τών προγόνων του. Υπό την αιγίδα αυτου ήνώθησαν πάλιν όλοι οι Έλληνες. Έλησμονήσαμεν το παρελθόν και όλοι ός έν Έθνος όμοιοούν και άποβλέπον εις ένα και μόνον σκοπόν εις την έξυπηρέτησιν τών ύψηλών εθνικών ιδεωδών δεχεται σήμεραν ανά μέσον αυτου με λίγη συγκινήσεως τούς άειμνηστους Βασιλείς του, οι όποιοι ένθυσιάσθησαν δια την έξυπηρέτησιν τών συμπερόντων και από την μεγάλην προς αυτό άγάπην των. Η Έλληνική ψυχή πενθοούσα βαθύτατα κλίνει εύλαβώς πρό τοϋ τάφου τών άειμνηστων Βασιλέων και καταθέτει επί αυτών τόν στέφανον ναμωμένον από δάφνην τών Έλληνικών δασών. Η ψυχή τών άειμνηστων Βασιλέων θα σκιρτά από αγαλλιασιν, διότι εύρίσκει τέλος τόπον αναπαύσεως εις την Έλληνικήν πατρίδα, την όποίαν ίδσον έλάτρευσαν. Αιώνια ός είναι η μνήμη τών άειμνηστων Βασιλέων Κωνσταντίνου, Όλ-

γας και Σοφίας. **ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΝ ΑΘΗΝΩΝ ΔΙΑ ΤΟΥΣ ΜΕΓΑΛΟΥΣ ΝΕΚΡΟΥΣ** Κατά την συνεδρίασιν του Δημ. Συμβουλίου ό προεδρεύων αντιπρόεδρος κ. Κολλιτσιδης ειπε τα εξής: «Κύριοι συνάδελφοι, Την στιγμήν ταύτην καθ' ήν το ήμέτερον Σώμα πρόκειται εισερχόμενον εντός όλίγου εις την ήμερησίαν διάταξιν να έπιληφθη της έπιλύσεως διαφόρων ζητημάτων συντελείται έν μέγα γεγονός έχον ιστορικήν αξίαν έν τή έξελίξει τών γεγονότων της τελευταιας εικοσιπενταετίας του Έθνους ήμων. Και το γεγονός τοϋτο είναι ό εισπλους του θωρηκτου «Αβέρωφ» εις τα χωρικά ύδατα της Έλληνικής θαλάσσης, κομίζοντας τας Σεπτάς Σορούς τών άτάφων Βασιλικών Νεκρών της και ήδη Βασιλευούσης Δυναστείας». Ο κ. Κολλιτσιδης έξηρε τας προς το Έθνος ύπηρεσίας τών άειμνηστων Βασιλισών. Όλγας και Σοφίας, αι Όποια άφιέρωσαν την ζωήν των εις την περιθαλψιν τών πασχόντων και έμόρφωσαν βλαστους της Έλληνικής Δυναστείας άξιους του ιστορικού προσορισμού του Έθνους, έξιστόρησε δέ την δράσιν του Μεγάλου Βασιλέως Κωνσταντίνου, ήγηθέντος τών πολέμων (Συνέχεια εις την 4ην σελίδα)

ΛΕΣΒΙΑΚΗ ΗΧΩ

Εβδομαδιαία Πολιτική Εφημερίς ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ Τράπεζαι - Μοναί Δημόσ. Καταστ. ] Δρ. 500 ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ Έτησίαι : Δρ. 150 Εξάμηνοι : Δρ. 80 ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ Έτησίαι Λίροι Άγγλίας 1 Άμερικ. Δολλλάρια 5 Προϊστάμενος εργασίας ΘΩΜΑΣ ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ Νέα Άγορά Άρ. 36

ΑΝΕΚΔΟΤΟΝ

ΤΑ ΤΡΙΑ ΒΛΕΜΜΑΤΑ

Ηρωική η κάποιε ένας ευσεβής άνθρωπος πώς εις δλας τας ταλαιπωρίας του βίου του κατώρθωνε να έχη ψυχική ηρεμία. Και εκείνος απήγησε: «Κάθε πρωί προτού φύγω διά την εργασίαν μου και έλθω εις επικοινωνίαν με άλλους ανθρώπους, κατευθύνομ τον νούν μου εις τρία σπουδαιότατα πράγματα. Πρώτον. Σηκώνω τα βλέμματά μου εις τον ουρανόν και ένθυμούμαι ότι ή κυριώτερα μου απασχόλησις και ο σπουδαιότερος σκοπός και των προσπαθειών μου και της ζωής μου πρέπει να κατευθύνεται προς τα εκεί. Δεύτερον. Στρέφω το βλέμμα μου προς την γήν και σκέπτομαι πόσον όλιγον χώρον θα καταλάβω, όταν αποθάνω και επομένως όλα τα άλλα θα κατέχω θα μένουν ξένα και άχρηστα δι' έμέ. Τρίτον. Βλέπω γύρω μου τα πλήθη των ανθρώπων, τα όποια πάσχουν και ύποφέρουν περισσότερο από έμέ. Καί' αυτόν τον τρόπον παρηγορούμαι εις δλας τας θλίψεις, πού θα μου συμβούν και περνά τον βίον μου ειρηνικώς με τον έαυτόν μου, με τους άλλους ανθρώπους, με τον Θεόν».

Δεξιώσεις του κ. Πρωθυπουργού εις τον Σύλλογον «Εθνική Αναγέννησις»

Εις συνάθροισιν εις την επί της οδοϋ Κριεζώτου αίδουσαν του Συλλόγου «Εθνική Αναγέννησις» εγένετο δεκτός υπό του κ. Διοικητικού Συμβουλίου και των μελών της Οργανώσεως ο κ. Πρόεδρος της Κυβερνήσεως.

Εν αρχή προσεφώνησε τον κ. Πρωθυπουργόν ο πρόεδρος του Συλλόγου κ. Παράκης, ο όποιος εξέθεσε δι' όλίγων τούδ σκοπούς της οργανώσεως, εξιστορήσας και τας δυσκολίας, τας όποιας συνήνητησεν ή οργάνωσις αυτή από των πρώτων ημερών της ίδρύσεώς της εν μέσφ των κομματικών διενέξεων.

Ακολουθως ώμίλησεν ο γενικός γραμματεϋς του Συλλόγου Ιατρός κ. Γκονόπουλος, ο όποιος έτόνισεν ότι οί σκοποί του Συλλόγου είναι ιεροί και ένσκα του λόγου τούτου άκριβώς ο αριθμός των μελλών του Συλλόγου είναι περιορισμένος.

Απαντών εις τας προσαγορεύσεις ταύτας ο κ. Πρόεδρος της Κυβερνήσεως εξέφρασε την βαθειαν του συγκίνησιν δι' α την προσπάθειαν του Συλλόγου και έτόνισεν ότι καιτοι δέν είναι δυνατόν να υπεισέλθη εις τας λεπτοτερείας του προγράμματος της οργανώσεως, εν τούτοις, δύναται να χαρακτηρίση ως κύριον σκοπόν της τοιαύτης οργανώσεως την δημιουργίαν ίδιούσης τάξεως ή όποια θα καθοδηγήση την λαϊκήν μάζαν, ώριμον ήδη και πρόθυμον διά τοιαύτην καθο-

ΤΟ ΦΥΛΛΟ

Πάνε και πάν όλόδοξα τα φύλλα! [Νά τα πάλι. Πού πέφτουν γάλι—άγάλι Σε δρόμους και σ' αδιές. Κάποια κυλούν και πίσω τους τρίζει [ο λυγμένος ήχος, Και πέφτουν κάποια δίχως Μιλιά, σαν τις ψυχές. Κι' έσθ' φτωχό, πού της ζωής τη [στερνή σταλιά πίνεις, Και τρέμεις τρεμοβύνεις Μεσ' στη φυλλοβολή, Σμίγεις τον κλώνο μάταια, σμίγεις [για λίγο άκόμα, Το στόμα τ' άλλο στόμα Σε χωρισμού φιλή... ΛΑΜΠΡΟΣ ΠΟΡΦΥΡΑΣ

ΔΙΑΓΓΕΛΜΑ ΤΟΥ ΠΑΜΦΟΙΛΗΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Ο Έθνικός Παμφοιητικός Σύλλογος εξέδωκε εν Αθήναις το κάτωθι διάγγελμα προς την σπουδάζουσαν νεολαίαν:

«Σήμερον ημέρα Έλληνική, σήμερον Φώς, σήμερον τα πάντα Έλληνικά, σήμερον καθ, ήν σιγμήν τα σεπτά σκηνώματα των άείφων Βασιλέων μας έναπειρέθησαν εις Έλληνικήν γήν, ή σκέψεις όλων των Έλλήνων, Ιδιαιτέρα δε της σπουδαζούσης νεολαίας του Έθνους, σιρέφεται προς Έκείνους, προς τους μεγάλους Νεκρούς, προς Εκείνους οι όποιοι έδόξασαν και έμεγάλωσαν την Ελλάδα, προς Εκείνους οίτινες έδωσαν όλην την ανιήν της ζωής των υπέρ του Μεγαλείου αυτής, αναπολούσα δε τας άρετάς των και τας μεγάλας υπέρ του Έθνους ύπηρεσίας, άντιλεί τας σιγμάς αυτές, καθ' ας έλευθέρως ή Ελλάς δύναται ν' αναπνή τον άέρα τον Έλληνικόν, την πίσιν του θάρρους, την αυτοπεποίθησιν και τον ένθουσιασμόν εν τού παραδείγματι Εκείνων, ύπόσχεται δε θα άγωνισθί με δλας αυτής τας δυνάμεις, τμήσασα την μνήμην Εκείνων, να δημιουργήση την Νέαν και Μεγάλην Ελλάδα δπως την άνειρεύθη Εκείνος, Τρεις Άρεται, τρία Σύμβολα άγάπης, το ένδαγμα του Έλληνικού Λαού, ο Μέγας Στρατηλάτης, άπανέρχονται εις την Πατρίδα των. «Ας μάς φωτίση ή μεγάλη Εκείνου διάνοια και ας μάς καθοδηγή εις τον άγώνα μας υπέρ της αναδημιουργίας και αναγεννήσεως της Ελλάδος.

Η σπουδάζουσα Νεολαία, πενθοϋσα από σήμερον μέχρι της ταφής των, ύπο το λάβαρόν της εις τα γραφεία του Έθνικού Παμφοιητικού Συλλόγου και του Οίκου Φοιτητού, δεομένη υπέρ αλωνίας αναπαύσεως των μεγάλων ψυχών των.

Επλήθε προσέγγισις Άγγλίας και Ιταλίας

ΒΕΡΟΛΙΝΟΝ, Άγγέλλεται εκ Λονδίνου, ότι καθ' α θετικώς έγνωσθη εκ του Φόρεϊν Όφφισ, ο κ. "Ηντεν έχε μακράν συνομιλίαν μετά του προεβευτού της Ιαλίας. Καίτοι οϋδέν άνεκινώθη επισήμως πιστεύεται, ότι κατά την συνομιλίαν ταύτην επήλθε προσέγγισις άπόψεων μεταξύ Άγγλίας και Ιταλίας.

Έρχεται ο κόμης των Πικρισίων

ΡΩΜΗ, Τηλεγραφήματα εκ Βουδαπέστης άγγέλλουν ότι ο κόμης των Παρισίων διήλθεν εκειθεν κατευθυνόμενος εις Αθήνας.

Οί θησαυροί του Δράμκλη!

Τηλεγραφοϋν εκ Δρέμας, ότι άφίκοντο εκεί τρεις Γερμανοί ραβδосκόποι ίνα έπίδοθουν εις έρεύνας προς άνεύρεσιν κεκρυμμένων θησαυρών. Ίδιως θα έπιδιώξουν την άνεύρεσιν των θησαυρών του

Η ΠΡΟΧΘΕΣΙΝΗ ΑΦΙΞΙΣ ΤΩΝ ΣΕΠΤΩΝ ΣΚΗΝΩΜΑΤΩΝ ΕΙΣ ΠΕΙΡΑΙΑ

Εις Πειραιά: Τη Τρίτη 17 Νοεμβρίου 1935, ώρα 2 μ. μεσημβ., κατέπλευσεν εις τον Πειραιά το φέρον τας Σεπτάς Σορούς της Α. Μ. του Βασιλέως Κωνσταντίνου ως και των Α. Α. Μ. Μ. των Βασιλευσών Σοφίας και Όλγας πολεμικών σκάφος, άμέσως δε προσοφρισθή εις την προβλήτα (Γροθίμας) ένθα εγένετο ή των Σεπτών Σορών άποβίβασις. Τας προς τους Ύψηλους Νεκρούς κεκανονισμένας τιμάς απέδωκαν τα πυροβολεία του λιμένος, ως και τα έν αυτώ όρμουντα πολεμικά σκάφη.

Άμα τή κατάπλιν άνήλθον επί του σκάφους ή Αύτου Μεγαλειότης ο Βασιλεύς και τα μέλη της Βασιλικής Οικογενείας. Επί του σκάφους άνήλθεν όσοσούτος ή Αύτου Μακαριότης ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών, ο όποιος έψαλε Τρισάγιον.

Εις την άποβίβασιν άνέρχοντο: Η Ίερά Σύνοδος, ο Πρόεδρος ως και τα μέλη του Ύπουργικού Συμβουλίου, ο Δήμαρχος και το Δημοτικόν Συμβούλιον Πειραιώς, οί έν Πειραιά Πρόξενοι των ξένων Κρατών (έν στολή) ο άρχηγός του Γενικού Έπιτελείου του Ναυτικού, ο άρχηγός του έλαφρού στόλου, ο άνώτερος διοικητής της τοπικής άμύνης, ο άνώτερος διοικητής των ύποβρυχίων, ο άνώτερος διοικητής των Ναυτικών Σχολών, ο γενικός διεθυντής του Ναυστάθμου, ο γενικός διεθυντής του ύπουργείου των Ναυτικών, ο διοικητής της Ναυτικής Σχολής των Δοκίμων, οί κυβερνήται των πολεμικών πλοίων, ο λιμενάρχης Πειραιώς, ο φρουράρχος Πειραιώς, ο διεθυντής της Αστυνομίας Πόλεως, ο διεθυντής της Γενικής Αποθήκης Ύλικου του Στρατού, ο διεθυντής διοικήσεως της Χωροφυλακής, ο πρόεδρος του Οργανισμού Αιμένος, ο πρόεδρος και Εισαγγελεύς των Προτοδικών, ο πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου, ο διεθυντής Τελωνείου Πειραιώς, οί διεθυνταί των ύπηρετησθημάτων Τραπεζής της Ελλάδος και Έθνικής Τραπεζής, ο γενικός επιθεωρητής των σχολείων, ο επιθεωρητής της Δημοτικής Εκπαίδεϋσεως, ο πρόεδρος του Έμπορικού και Βιομηχανικού Έπιμελητηρίου, ο πρόεδρος του Έμπορικού Συλλόγου, οί Δήμαρχοι και οί πρόεδροι των Δήμων και Κοινοτήτων των άποσπασθέντων του Δήμου Πειραιώς.

Κατά την άποβίβασιν των Σεπτών Σορών, ή Ναυτική Σχολή των Δοκίμων παρατεταγμένη εις την προβλήτα, απέδωσαν τας προς τους Ύψηλους Νεκρούς κεκανονισμένας τιμάς, τα πυροβολεία έρριψαν τους κεκανονισμένους κανονισμούς, ή δε μουσική άνέκρουσεν τον Έθνικόν Ύμνον.

Τα Βασιλικά Σκηνώματα έτέθησαν επί κλλιβάντων συρμένων υπό ναυτών του Β. Ναυτικού, ή δε νεκρική πομπή, βαίνουσα διά των άκτών Μιαούλη, Ποσειδώνος και Πλουτώνιος, κατέληξεν εις την Πλατείαν Λουδοβίκου πρό του σταθμού του σιδηροδρόμου Αθηνών—Πειραιώς, ένθα αί Σεπτά Σοροί επιβιβάσθησαν της Βασιλικής άμαξοστοιχίας.

Η ΠΟΜΠΗ

Η πομπή έσχηματίσθη κατά την εξής τάξιν: Αστυνομική δύναμις, Μουσική Β. Ναυτικού, Ναυτικόν άγημα, ανακτορική Φρουρά, τα Ίερά Έξαιτέρυγα, Κληρικοί, ή Α. Μ. ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και ή Ίερά Σύνοδος. Οί ύπηρεσιαστές άρχηγός του Στρατιωτικού Οίκου, ο Σταυλάρχης. Οί Σοροί των Ύψηλών Νεκρών:

Της Α. Μ. της Βασιλείσεως Όλγας. Της Α. Μ. της Βασιλείσεως Σοφίας. Της Α. Μ. του Βασιλέως Κωνσταντίνου επί κλλιβάντων, συρμένων υπό Ναυτών του Β. Ναυτικού και

ατών και της Ανακτορικής Φρουράς, τεταγμένης έξοθεν και άντιζυγίαν. Ο Μέγας Αδύλαρχης, ή Α. Μ. ο Βασιλεύς, ή Α. Β. Υ. ο Διάδοχος, οί Α. Α. Β. Β. Υ. Υ. ο αρχηγός του Βασιλικού Οίκου, ο Τελευάρχης, οί Α. Α. Β. Β. Υ. Υ. οί αρχιεπίσκοποι έπιχοσόμενοι.

Ομοίως των Βασιλικών όχημάτων και εις δέκα βημάτων άποστάσιν ήκολούθησαν: Ο Πρόεδρος και τα μέλη του Ύκου Σλλίου, ο Δήμαρχος και το Δημοτικόν Συμβούλιον Πειραιώς, οί έν Πειραιά πρόξενοι των ξένων Κρατών, αί πολιτικά στρατιωτικά και ναυτικά άρχαί, αίτινες παρέστησαν κατά την άποβίβασιν, τασσόμενα κατά την δεξιά άντιέρω τάξιν και εις πέντε βημάτων άπόστασιν, ή μία έπασθεν της άλλης και έρ' ενός ή πλείοστων ζυγών, άνολόγως του άριθμού των άποτελούντων έκάστην ομάδα, άγημα ναυτών, μίσημα στρατού, και αστυνομική δύναμις.

Απολύτως οκείεις έτερος ήκολούθησε την νεκρικήν πομπήν.

Η νεκρική πομπή έληξεν εις τον σταθμόν του σιδηροδρόμου Αθηνών—Πειραιώς.

Της Βασιλικής άμαξοστοιχίας επέβησαν ή Α. Μεγαλει. ο Βασιλεύς και τα μέλη της Βασιλικής Οικογενείας, ή Αδελφ. το Ύπουργικόν Συμβούλιον και ή Ίερά Σύνοδος.

Κατά την εκίνησιν του φέροντος τας Σεπτάς Σορούς συρμού, εκ Πειραιώς, τα πυροβολεία του λιμένος Πειραιώς ως και τα έν αυτώ όρμουντα πολεμικά σκάφη έρριψαν 21 βολάς.

Η ΑΦΙΞΙΣ ΕΙΣ ΑΘΗΝΑΣ

Την άριβήν του συρμού του φέροντος τας Σεπτάς Σορούς εις την πόλιν των Αθηνών έσημάνεν το πυροβολείον δια 21 βολών.

Όρα 3 3)4 μ. μ. Άνέμενον εις τον σιδηροδρομικόν σταθμόν της Όμονοίας παρατεταγμένοι εις την άποβίβασιν του σταθμού ο Νεμάρχης, ο Δήμαρχος και τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Αθηνών, ο Αρχηγός του γενικού Έπιτελείου, ο Διοικητής του Α'. Σώματος Στρατού, οί άντιστρατήγοι και ύποστράτηγοι, ο Αρχηγός της Χωροφυλακής, ο Αρχηγός της Αστυνομίας Πόλεων.

Κατά την εκ του σιδηροδρομικού σταθμού Όμονοίας έξοδον των Σεπτών Σορών, ο Στρατός παρουσίασεν όπλα, ή δε Μουσική της Φρουράς άνέκρουσε τον Έθνικόν Ύμνον.

Άμα δε τή εκκινήσει της πομπής το πυροβολείον του Ανακτορικού έβαλλεν ανά πέντε λεπτόν της ώρας ανά μίαν βολήν μέχρις ότου έναποθέτησαν τους Σεπτούς Σορούς εις τον Μητροπολιτικόν Ναόν.

Η πομπή έσχηματίσθη όπως και εν Πειραιά.

Η νεκρική πομπή βαίνουσα διά της πλατείας Όμονοίας και διά της οδοϋ Σταδίου, Πλατείας Συντάγματος και οδοϋ Μητροπόλεως κατέληξεν εις τον Μητροπολιτικόν Ναόν, όπου, χοροστατούντος της Α. Μ. του Αρχιεπισκόπου Αθηνών έψαλε Τρισάγιον.

ΕΙΣ ΤΗΝ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΝ

Εντός του Μητροπολιτικού Ναού εισήλθον οί συμμετεσχόντες της πομπής.

Όρα 4 1)2 μ. μ. Οί κ. κ. Προεβευταί των Ξένων Δυνάμεων μετα των κυρών των, ως και αί σύζυγοι των μελών του Ύπουργικού Συμβουλίου, άνέμενον εν τώ Μητροπολιτικώ Ναώ.

Πλην των Βασιλικών Όχημάτων των διά τας Α. Α. Β. Β. Υ. Υ., τις Πριγκιπίσσεσ προσορισμένων οϋδέν είερον όχημα θα ήτετο της πομπής.

Περύπολη: Κυρία: έν πενθίμω κλειστή περιβολή με.ά πύλου και

ΤΟ ΜΕΓΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑ

Πολλά είναι βεβαίως τα προβλήματα της Ευρώπης, τα οποία αναμένουν σήμερα την λύσιν των. Και εν τών σπουδαιοτέρων είναι τὸ ξέρωτηματικόν: «Κοινωνία τῶν Ἐθνῶν».

Τί θὰ γίνη τὸ ἴδρυμα τῆς Γενεύης; Ὅλοι συμφωνοῦν σήμερα εἰς τὴν γνώμην, ὅτι ἐχρεώκολλησε καὶ ὅτι πρέπει νὰ μεταρρυθμισθῇ ῥιζικῶς. Ἄλλ' ἐδῶ εὐρίσκειται ὁ κομβὸς! Ὁ μὲν Μουσοσλίμ λέγει, ὅτι ὁ ἀσθενὴς εἶναι ἀνίατος καὶ πρέπει ν' ἀφεθῇ ν' ἀποθάνῃ ἡμέρα.

Αὐτὸ ὅμως—καὶ ἂν ἀκόμη θὰ τὸ ἐδέχετο ἴσως ἡ Ἀγγλία—δὲν τὸ δέχεται ἡ Γαλλία, ἡ σημερινὴ τούλάχιστον. Ἀφ' ἑτέρου, εἶναι δύσκολον νὰ ἐπανελέθῃ τὸ Τρίτον Ράιχ εἰς Γενεύην, ἐνόσφ παρακάθηνται ἐκεῖ οἱ Μπολσεβίκοι, ἐκμεταλλευόμενοι τὸ «ἴδρυμα τῆς εἰρήνης» διὰ τὸν κυρίον σκοπὸν τῶν: τὸν Εὐρωπαϊκὸν πολέμον καὶ δι' αὐτοῦ τὴν μπολσεβικοποίησιν τῶν πάντων.

Πολιτικοί: Ἐν στολῇ ἡ ἐπισημὴ πολιτικῇ (φράσκ, γέλεον μελαν, λευκὸς λαυμοδέτης, χειρόκτια μέλινα, πῖλος ὕψηλος).

Στρατιωτικοί: Ἐν μεγάλῃ στολῇ. Πένθος εἰς τὸν ἀριστερὸν βραχίονα. Ὁ σπαθιστὴρ περιετυλιγμένος δια μέλανος κρέπ.

Ναυτικοί: Ἐν μεγάλῃ στολῇ διὰ τοῦς κεκημημένους τοιαύτην. Οἱ λοιποὶ ἐν δευτέρῃ στολῇ. Πένθος ὄς καὶ οἱ Στρατιωτικοί.

Εἰς τὴν κριθεὶαν παρεστῆσαν καὶ οἱ βασιλεῖς τῆς Ἰταλίας. Κατὰ πληροφωρίαν μας ἐκ Φλωρεντίας ἡ Α. Β. Υ. ὁ Διάδοχος Παῦλος κατὰ τὴν διέλευσίν του ἐκ Ρώμης ἐπισκέφθη εἰς τὴν ἐπαυλιν Σάν Ρουσόρε τὸν Βασιλέα τῆς Ἰταλίας.

Ἡ γενεακὴ ἀκολουθία ἐψάλθη ἐν στενῷ οἰκογενειακῷ κύκλῳ, παρευρέθησαν δὲ κατ' αὐτὴν, τριάκοντα μόνον ἄτομα. Τὰς τιμας εἰς τὸν σταθμὸν τῆς Φλωρεντίας ἀπέδωκαν λόχος τῆς βασιλικῆς φρουρᾶς, εἰς λόχος τῶν ῥακοφόρων καὶ ἀντιπροσωπεύει τὸ ὄνομα Στρατοῦ τῆς Φλωρεντίας.

προσπαθεῖ καὶ πάλιν, ὅπως κατὰ τὸ 1914, ν' ἀνακόψῃ τὴν πρὸς τὰ ἄνω ἐξέλιξιν τῆς Γερμανικῆς φυλῆς. Αἱ λοιπαὶ μεγάλα Δυνάμεις, δηλαδή, θεωροῦν ὡς κίνδυνον διὰ τὰ οἰκονομικά τῶν συμφέροντα τὴν ἐλευθέραν ἀνάπτυξιν τῶν ἱκανοτήτων ἐνὸς ζωτικωτάτου καὶ ἐξαιρετικῶς ἐργατικῶ λαοῦ 68 ἑκατομμυρίων, ἠνωμένων, πειθαρχικῶ καὶ τελειότατα ὁργανωμένου ὑπὸ μιαν ἐνιαίαν διοίκησιν, τὴν ὁποίαν χαρακτηρίζει πρὸ παντὸς μία θέλησις ἀδάμαστος. Κλείουν λοιπὸν εἰς τὸν λαὸν αὐτὸν τὰς ἀγορὰς τῶν δι' ὄλων τῶν μέσων, τοῦ ἐρνοῦνται ἀποικίας καὶ συνελπὸς πρῶτας ὕλας, προσπαθοῦν νὰ τὸν καταδικάσῃ εἰς διαρκὴ φυτόζωϊαν καὶ εἰ δυνατόν, νὰ τὸν κατιστρέψῃ οἰκονομικῶς.

Αὐτὸ εἶναι τὸ μέγιστον τῶν προβλημάτων τῆς Ευρώπης. Ἐπιπλέον ἐγκειται ἡ τρωχικότης τῆς καταστάσεως ἡ ἐγκυμονοῦσα μεγάλους κινήτους. Οἱ ξένοι οἱ ζῶντες ἐν Γερμανίᾳ καὶ παρεκκολλοῦντες ἐκ τοῦ συνέγγυς τὰ πραγματικά εἶναι σήμερον πεπεισμένοι ὅτι τόσον ὁ Γερμανικὸς λαὸς ὅσον καὶ οἱ ἰθύνοντες αὐτὸν θέλουν εὐλακρινῶς τὴν εἰρήνην καὶ ὅτι οἱ ἐξοπλισμοὶ τῶν σκοπὸν ἔχουν ἀκριβῶς τὴν ἀπομάκρυνσιν τοῦ κινδύνου ἐνὸς νέου πολέμου—ἐν περιπτώσει δὲ ἀνάγκης τὴν ἀμυναν τῆς χώρας. Ἄλλοι μόνον ὅμως εἰς τὴν εἰρήνην τῆς Ευρώπης ἐὰν μία μυσπάζουσα καὶ ἐγωϊστικὴ πολιτικὴ φέρῃ τοιᾶ τὸν πλήρη ὀνημικότητα καὶ σφραγίσῃ λαὸν αὐτὸν εἰς οἰκονομικὸν ἀδιέξοδον καὶ τελείαν ἀπόγνωσιν!...

ΤΟ ΒΡΑΒΕΙΟΝ ΝΟΜΠΕΛ ΔΙΑ ΤΗΝ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΝ

Τὸ βραβεῖον Νόμπελ διὰ τὴν φιλολογοίαν ἀνενεμήθη εἰς τὸν Ἀμερικανὸν Εὐγένιον Ο' Νεϊλ δραματικὸν συγγραφεα καὶ μυθιστοριογράφον. Ὁ βραβευθεὶς συγγραφεὺς ἐγεννήθη ἐν Ν. Ὑορκῷ.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ ΔΙΑ ΤΑΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΦΗΜΕΡΩΝ ἢ ΠΕΡΙΟΔΙΚΩΝ

Ἀνακοινούται ὅτι διὰ τὴν ἐκδοσιν νέων Ἐφημερίδων ἢ Περιοδικῶν πᾶσης φύσεως, προσπατεῖται ἀδεία τοῦ ὑφ' ἡμᾶς Ὑφυπουργείου ἀνευ τῆς οἰκίας δὲν ἐπιτρέπεται ἡ κυκλοφορία τῶν. Αἱ αἰτήσεις διὰ τὴν ἐκδοσιν ἀδείων ὑποβάλλονται πρὸς τὸ Ὑφυπουργεῖον Γεντοῦ καὶ Τουρισμοῦ.

Ἀθῆναι 12η Νοεμβρίου 1936 (Ἐκ τοῦ Ὑφυπουργείου Γεντοῦ καὶ Τουρισμοῦ).

Ἐνισχύθη ἡ φρουρὰ τῆς ἐν Μόσχᾳ Ἀγγλικ. Πρεσβείας.

Κατὰ τηλεγραφήματα ἐκ Λονδίνου, ζωηρὰ ἀνησυχία κρητεῖ ἔνεκα τοῦ γεγονότος τῆς ἐνισχύσεως τῆς φρουρᾶς τῆς ἐν Μόσχᾳ ἀγγλικῆς πρεσβείας. Αἱ ἀρχαὶ τῆς Μόσχας προκλητικῶς ἀνακρίνουσιν πανταζήτουντα νὰ εἰσελθῇ εἰς τὴν πρεσβείαν δι' ὑποθέσεις του.

Αἱ ἐφημερίδες τοῦ Βερολίνου ὁμοφώνως ἀποδίδουσιν τὴν σύλληψιν τῶν ξένων ὑπηκόων ἐν Μόσχᾳ εἰς τὴν πρόθεσιν τῆς Σοβιετικῆς Κυβερνησεως ὅπως προβῇ εἰς ἀντιπῆσιν διὰ τὴν ἐξοστρακισμὸν τοῦ Μπολσεβικισμοῦ ἐκ Γερμανίας.

«ΕΒΔΟΜΑΣ». Ἐκυκλοφόρησε τὸ νέον φυλλάδιον τοῦ ἐβδομαδιαίου περιοδικοῦ «Ἐβδομάς» με ἐκλεχτήν ὡς πάντοτε ὕλην καὶ με ὠραῖον φύλλον.

ΛΟΓΟΣ ΕΚΦΟΡΗΘΕΙΣ ΥΠΟ ΤΩΝ ΣΕΒΑΣΜΙΩΤΑΤΩΝ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΩΝ ΜΥΤΙΑΝΗΣ ΕΙΣ ΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ ΣΑΝΑΤΟΡΙΟΥ

Κύριοι Ὑφυπουργοί, κύριοι ἀπρόσωπε τοῦ Ὑπουργοῦ Παιδείας καὶ Θεσηκευμάτων καὶ οἱ λοιποὶ παριστάμενοι λειτουργοὶ τοῦ Κορίτου καὶ ὁ εὐσεβὴς τοῦ Κυρίου λαός.

Μὲ τὴν βοήθειαν τοῦ Παναγίου Θεοῦ εἰς τὸν ὁποῖον πάντοτε ἠλπίσαμεν ὡς αἰς ἀνελάβαμεν τὴν φροντίδα οὐδὴποτε ἔργου Ἐκκλησιαστικοῦ ἢ Φιλανθρωπικοῦ, παραδίδομεν σήμερον εἰς τὴν Μυτιληναίην καὶ τὴν Λεσβιακὴν κοινωνίαν, ἐπὶ παρουσίᾳ τῶν ἐγγενῶν καὶ τετιμημένων ἐκπροσώπων τοῦ Κορίτου, τὸ νέον τοῦτο δεῖγμα τῆς Μυτιληναίης καὶ τῆς καθόλου Λεσβιακῆς φιλοτιμίας καὶ φιλανθρωπίας.

Τὸ Σανατόριον Λέσβου πρὸ τοῦ ὁποῖου παρίστασθε καὶ εἰς τὸ ὁποῖον ἐγκαινιζόμενον μετ' ὀλίγον διὰ τοῦ ἀσπιστοῦ τῆς Ἐκκλησίας θὰ εἰσελθῆτε ἵνα τὸ ἐπισκεφθῆτε, καλεῖται νὰ ἐκπληρώσῃ μιὰ μεγάλη ἀποστολὴ, νὰ συντελέσῃ καὶ αὐτὸ μαζὺ με τὰς ἄλλας ὑπαρχούσας, ὀλίγας δυστυχῶς μονάδας εἰς τὴν καταπολέμησιν ἐνὸς φθοροῦ καὶ ἀδυσωπότητος ἐχθροῦ ποῦ ἀποδεκατίζει τὸν Ἑλληνικὸν λαὸν καὶ δι' τὴν νεολαίαν του.

Τρισμάκαρες ὄλοι ἐκεῖνοι ὅσοι συνεισέφερον τὸν ὀβελὸν τῶν εἰς τὴν συμπλήρωσιν τοῦ ὠραίου αὐτοῦ ἔργου. Ἡ πρώτη αὐτῆ προσευχὴ μου εἰς τὸ ναῖδριον τοῦτο, τὸ ναῖδριον ποῦ θὰ δεξιῇ αὐριον κἀθε πόνο καὶ κἀθε ἐλπίδα τῶν δυστυχημένων τροφίμων τοῦ παλατιοῦ αὐτοῦ, ἡ πρώτη λέγω προσευχὴ μου εἰς τὸ ναῖδριον τοῦτο στρέφεται ὑπὲρ αὐτῶν. Ἐὐλογοῦ καὶ ἐπαίνῳ ὄλους, οἵτινες εἴτε διὰ χρημάτων, εἴτε διὰ λόγου, εἴτε δι' ἔργου συντέλεσαν εἰς τὴν ἀποπεράτωσιν τοῦ ἱδρύματος καὶ ἐζῶμαι ὑπὲρ αὐτῶν. Ἀλλὰ δὲν παύω νὰ προσεύχομαι καὶ ὑπὲρ ὄλων ἐκείνων, οἵτινες εἴτε ἐν γνώσει εἴτε ἐν ἀγνοίᾳ παρενέβαλον εἰς τὸ ἔργον προσκόμματα. Ἀσημονῶ τὴν στιγμὴν ταύτην ὄλος τὰς πικρίας καὶ προσεύχομαι ὑπὲρ ὄλων, συμπανηγνοίζων μετ' ὄλων. Καὶ εἶμαι λίαν εὐτυχὴς διαπιστώσας καὶ ἀγγέλλων εἰς ὑμᾶς, ὅτι μαζὺ με τὸν Μυτιληναῖκὸν καὶ τὸν Λεσβιακὸν λαὸν συμπανηγνοίζει τὰ ἐγκαίνια τοῦ Σανατορίου μας καὶ ὁ πέραν τῆς Λέσβου Ἑλληνικὸς κόσμος δεχόμενος τὸ σύνθημα ἀπὸ τοῦ σελτοῦ μας Ἀνακτος καὶ ἀπὸ τῶν Ὑφυπουργῶν του.

Τὸ Οἰκογενεικὸν Πατριαρχεῖον ἢ Ἐκκλησία τῆς Ἑλλάδος, ὁ κ. ὑπουργὸς τῆς Παιδείας καὶ τῶν

Θησηκευμάτων, ὁ κ. Πρύτανης, οἱ Καθηγηταὶ τοῦ Πανεπιστημίου, Μητροπολίται, Διευθυνταὶ τῶν ἀνωτέρων Ὑγειονομικῶν Ἰδρυμάτων πλείστος διανοσοῦμενος κόμος, ἐσπευσαν ὄλοι εἴτε διὰ τηλεγραφήματων εἴτε δι' ἐπιστολῶν νὰ ἐκφράσῃσιν τὸν ἐνθουσιασμὸν τῶν διὰ τὸ ἐγκαινιζόμενον ἴδρυμα. Καὶ ὄλος ὁ Ἑλληνικὸς ἱατρικὸς κόσμος παρίσταται ἐνταῦθα διὰ τὸ ἀξιοτίμου προέδρου τοῦ Πανελληνίου ἱατρικοῦ Συλλόγου. Αὐτοῦμαι ποῦ δὲν μοὶ ἐπατρέπεται νὰ ἀναγνώσω τὰ συγχρητικὰ τηλεγραφήματα καὶ τὰς ἐπιστολάς ποῦ ἔλαβον, πρῶτον διότι δὲν ὑπάρχει χρόνος καὶ δευτέρον διότι γίνεται κἄπως περισσώτερος λόγος διὰ τὴν ἰδιάν μου προσπάθειαν, ἂν καὶ αὐτὸ δὲν με κἀνει νὰ λησιμονῶ ὅτι εἰς τὰς μάχας οἱ στρατιῶται πολεμοῦν ἄλλ' ὁ ἀρχηγὸς δοξάζεται καὶ ὅταν αὐτοὶ ἠττῶνται, ὁ ἀρχηγὸς σιγματίζεται.

Παρακαλῶ ὄλους νὰ ἐγαποῦν πάντοτε τὸ Σανατόριόν μας καὶ νὰ αἰσθάνωνται δι' αὐτὸ τὸν πόνον ποῦ αἰσθάνομαι καὶ ἐγώ, ὁ ὁποῖος πρὸ 40 ἐτῶν, ὅταν ἤμην μαθητὴς τῆς Θεολογικῆς Σχολῆς, παρ' ὀλίγον νὰ γίνω ἔνοικος παρομοῖου ἱδρύματος. Μὲ ἰδιαίτερον συγκίνησιν ἐδέχθη τὰς τελευταίας αὐτὰς ἡμέρας τὴν βοήθειαν τῶν δωρεῶν εἴτε εἰς κλῖνας, εἴτε εἰς σινδόνες, ὑπὲρ τοῦ Σανατορίου. Ποιοῦμαι ἰδιαίτερον μέριμναν τῆς ἀνωμόμου προσφορᾶς τῶν 100χιλ. δραχμῶν διὰ τὴν ἀγορὰν τοῦ ἀπολυμαντικοῦ κλιβάνου τοῦ ἱδρύματος καὶ προσεύχομαι ὑπὲρ τοῦ παρισταμένου ἵσος σωρητοῦ καὶ ὑπὲρ τῆς ὑγείας καὶ εὐτυχίας τῆς οἰκογενείας σου.

Ἀλλὰ θὰ ἦτο παράλειψις μεγάλη ἂν δὲν ἐξέφραζον τὴν βαθεῖαν ἐγνωμοσύνην τοῦ ἱδρύματος πρὸς τὴν Ἐθνικὴν μας Κυβέρνησιν, ἡτις ὄχι μόνον μᾶς ἔκαμε τὴν μεγάλην τιμὴν νὰ ἐκπροσωπῆται σήμερον τόσον δαυμῶς εἰς τὰ ἐγκαίνια, ἀλλὰ καὶ διὰ τοῦ παρισταμένου ἐνταῦθα ὑφυπουργοῦ τῆς Ὑγεινῆς κ. Ἀλιβιζάτου μᾶς ἐνίσχυσε προσφρονῶς καὶ εἰς χορήματα καὶ εἰς φάρμακα. Ἐσχομεν καὶ ἄλλοτε κυβερνητικὴν βοήθειαν ἐπίσης βαρυσήμαντον ἐπὶ τῆς Ὑπουργίας τοῦ ἱατροῦ κ. Παπᾶ.

Τερματίζων τὰ ὀλίγα αὐτὰ λόγια εὐχαριστῶ ἐξ ὀνόματος τοῦ Διοικητικοῦ Συμβουλίου τοῦ ἱδρύματος ὄλους ὑμᾶς, ὅσοι εὐηρεστήθητε νὰ τιμήσητε τὰ σημερινὰ ἐγκαίνια, καὶ σὰς ἐκφράζω τὴν βαθεῖαν ἐγνωμοσύνην τοῦ ἱδρύματος.

Ὅτι ἐφόνονον τὸν Στάλιν!

Τὸ ἡμιεπίσημον γερμανικὸν πρακτορεῖον πληροφοροεῖται ἐκ Μόσχας ὅτι καὶ ἔβδομος Γερμανὸς συνελήφθη αὐτόθι. Εἰς τὸ Λένινγκραδ συνελήφθησαν ἐν ὄλφ ἔνδεκα Γερμανοί. Αἱ συλλήψεις ἐγένοντο τὴν 10ην Νοεμβρίου. Εἰς τὴν Μόσχαν ἐφθάσαν πληροφορίες, καθ' ἃς πολλαὶ συλλήψεις ἐγένοντο εἰς διαφόρους πόλεις τῆς Σοβιετικῆς Ἐνώσεως. Οἱ συλλαμβανόμενοι ἀνήκουσιν εἰς διαφόρους τάξεις, κατηγοροῦνται δὲ ὅτι συνώμωσαν ὅπως φονεύσουσιν τὸν Στάλιν. Μεταξὺ τῶν συλληφθέντων πλὴν τῶν Γερμανῶν τῶν ὁποῖων ἡ σύλληψις ἔχει ἤδη ἀναγγελθῆ, ὑπάρχουσιν καὶ Ἀμερικανοί, Μεξικανοί, Σουηδοὶ καὶ πολλοὶ Μπολσεβίκοι. Προσεχῶς οἱ συλληφθέντες θὰ παραπεμφθοῦν εἰς δίκην.

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΕΞΕΠΟΡΗΤΟΣ Ι. ΚΑΤΖΗΣΑΡΑΝΤΟΥ Καψάλη 9 καὶ Εὐριπίδου 4 ΑΘΗΝΑΙ ΙΩΑΝ. Ε. ΠΑΠΟΥΤΣΙΔΑΚΙΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ Μυτιλήνη

Γ. ΚΟΚΚΟΡΕΤΣΑΣ

καὶ Α. ΓΡΑΜΜΕΛΗΣ Ἀνώτερο Ἀξιωμα. ἐν ἀποστρατείᾳ Γραφεῖον Συνταξιοσυκτικῶν Στρατολογικῶν καὶ Διοικητικῶν ὑποθέσεων ΕΝ ΠΕΙΡΑΙΕΙ ΑΔΙΠΕΔΟΥ 3

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ι. ΦΩΤΙΟΥ Δικηγόρος ΜΥΤΙΑΝΗ Τηλεφωνον : 2 — 64

ΙΑΤΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΨΑΡΑΣ τέως Στρατ. ἱατρὸς Δέχεται τοὺς ἀρρώστους του ἐν τῷ ἱατρείῳ του ὁδὸς Ἀγ. Ἀποστόλων Ὁραν 9 - 12 π. μ. 47μ.μ.

ΑΝΤΙΔΙΠΡΩΪΝΗ Μοναδικὸν φάρμακον κατὰ τῆς Δικερροίας, Κατάλληλον διὰ πᾶσαν ἡλικίαν ΖΗΤΗΣΑΤΕ ΤΗΝ ΑΠΟ ΟΔΟΥ ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

Η ΣΗΜΑΙΑ ΤΟΥ 22ου ΣΥΝΓΡΜΑΤΟΣ

Προχθές ανεχώρησεν εις Αθήνας αντιπροσωπεία του ενταύθα 22ου Συντάγματος...

ΠΑΡΑΣΗΜΟΦΟΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΩΝ

Η Α. Μ. ο Βασιλεύς απένευσε εις τον αντιπρόεδρον της Κυβερνήσεως κ. Ζαβιταγιάν τον Μεγαλόσταυρον του Σωτήρος...

ΘΑ ΕΜΑΝΕΘΗ ΟΚΑΪ ΖΕΡ ΕΙΣ ΤΟΝ Θ ΟΝΟΝΤΟΥ

Εξ όλων των Ευρωπαϊκών κρατών ειδήσεις, βεβαιούν δι ο Χίτλερ απέφασε να επαναφέρη εις την Γερμανίαν το Μοναρχικόν Πολίτευμα.

Ο Βασιλεύς της Ιταλίας θ' άνωκερυσθη Αύτοκράτωρ

ΠΑΡΙΣΙΟΙ, Ο εν Ρώμη ανταποκριτής του Πρακτορείου Χαβίς τηλεγραφεύει ότι κατά τους ατύθι καλώς πληροφορημένους κύκλους...

Θά περιεπτανται σιμνή η εροπλάνων.

Υπό του επιτελάρχου της Αεροπορίας κ. Γαζη εξέδόθη διαταγή προς την αεροπορικην βάνην Φαλήρου και τας αεροπορικας σχολάς Ταϊούτου...

(Συνέχεια απ' τή 1η σελίδα)

οΐτινες απέδωκαν την ελευθερίαν εις εκατομμύρια υποδούλων αδελφών και αναλώσαντος την ζωήν Του εις την πραγμάτωσιν των προαιωνίων ονείρων του Ελληνισμού.

Κύριοι συνάδελφοι. Σήμερον οτε σύμπασα η Ελλάς από του Ταινάρου μέχρι της Ροδόπης και από της Αδριατικής μέχρι του Αιγαίου μελανεμονούσα δονείται από τους θρήνους προς τους Μεγάλους Νεκρούς...

Η σφύγγος του φίλου κ. Ν. Σηφάκη τώως Μοιράρχου της Χωσοφυλακής έτεκεν αίσίως δύο χαριτωμένα άγοράκια.

ΛΠΕΘΝΗΝ Ο ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ

Την Τετάρτην το έπίφρας απέθανεν εις την Εβαλίην από συγκοπτήν της καρδιάς ο πρώην άρχηγός του άγροτοεργατικού κόμματος και της Δημοκρατικής Ένώσεως Αλέξανδρος Παπαναστασίου.

Εις την κηδείαν του του απονεμήθησαν κατ' απόφασιν της Κυβερνήσεως τιμαί Προθυπουργού εν ενεργεία.

Η κηδεία του Παπναστασίου

ΑΘΗΝΑΙ, Κατά την γενομένην εις τας τρεις και ήμισιαν μετά μεσημβρίαν προχθές κηδείαν του Αλεξίνδρου Παπαναστασίου, παρόστη δλόκληρον το Ύπουργικόν Συμβούλιον.

Ελένη Γ. Βάγια

Εις τή άνθος της ηλικίας της απέθανεν εν Αθήναις και μετεκομίσθη χθές δια της Δέσφου ένταύθα, όπου έκηδεύθη μετ' ένδείξεων ελληκρινούς πένθους η πολυκλάυτος Ελένη Γ. Βάγια προσφιλής θυγάτηρ του έγκριτου συμπολίτου κ. Θ. Μαλακέλλη Συλλυπούμεθα από καρδιάς...

ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Δημαρχία Μυτιλήνης

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

Φέρομεν εις γνώσιν των ένδιαφερομένων ότι η δια την 23ην Νοεμβρίου 1936 όρισθείσα υπό της σχετικής προκηρύξεως μεθοδούσα δι αγωνισμού δημοπρασία προς προμήθειαν 1500 ύδρομετρών και άνταλλακτικών αναβάλλεται μέχρι νεωτέρας ειδοποιήσεως.

Εν Μυτιλήνη τή 18/11/1936 Ο Δημαρχών Μυτιλήνης ΠΑΡΑΣΧΟΣ ΧΙΩΤΕΛΛΗΣ

Κοινωνική Κίνησις

Ανεχώρησαν εις Αθήνας, όπως παριστούν εις την κηδείαν των σεπτών σκηνοματών των άεμνήστων Βασιλέων και Βασιλισσών ο ήγούμενος της Α. Μ. Ύψηλου Αρχιμανδρίτης Σεραφείμ, ο κ. Γεώργιος Βακάλης εκ των έμπόρων της αγοράς μας, ο κ. Θεόδωρος Τρύφων αντιπρόσωπος του έμπορου μας κόσμου και ο Αιδ. Κων. Βριχως.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

Η σύγγος του φίλου κ. Ν. Σηφάκη τώως Μοιράρχου της Χωσοφυλακής έτεκεν αίσίως δύο χαριτωμένα άγοράκια.

ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ

Ιγνάτιος Γαβριήλ Μιχαηλίδης (Πρόεδρος Κοινότητας Σκουιάρου) Εθανία Γ. Νικολαΐδου έδωσαν άμοιβαίαν ύπόσχεσιν γάμου. Η «Λεσβιακή Ηχώ» συχαίρει θερμώς.

ΓΑΜΟΙ

Αιμίλιος Ν. Βλαχόπουλος Τμηματάρχης Έμπορικώς Τραπεζίης Αθηνών Καλλιόπη Ν. Σουνόγλου έτέλεσαν τους γάμους των εν Αθήναις. Παράνυμφος παρέστη η άδελφή της νύμφης κ. Ερατώ Τσευτελλη. Η «Λεσβιακή Ηχώ» συχαίρει θερμώς.

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ

ΑΘΗΝΑΙ 20 Νοεμβρίου 1936

ΠΑΡΙΣΙΟΙ, Αι Γαλλικαί έφημερίδες άσχελούνται σήμερον δια μακρών με τον θάνατον του ύπουργού των Έσωτερικών Σαλαγκρό. Δέγεται δι ο πρωθυπουργός κ. Μπλουμ και η οικογένεια Σαλαγκρό θά ζητήσουν την εξακρίβωσιν των συνθηκών υπό τας όποιαις έπήλθεν η άδικοκτονία και ο θάνατος του ύπουργού των Έσωτερικών.

Τηλεγράφημα εξ Αλεξανδρείας άγγέλλει δι από μακροχρόνου διεξαγόμεναι διαπραγματεύσεις μεταξύ Πατριάρχου και Σύργου τερματίζονται. Αναμένεται η άναγνώρισις της έκλογής του Πατριάρχου εκ μέρους της Αλυπτιακής Κυβερνήσεως.

Η Α. Β. Υ. ο Διάδοχος, κατελθών εις Πειραιά, διεπεριώθη εις Κερασίην και έπεσεέφθη επί του θωρηκτικού Γρένον τον Ιταλον ναύαρχον κ. Ταλαντίη, προς τον όποιον εξέφρασε τας εύχαριστίας του διά την Ιταλικήν συμμετοχήν εις τή έλληκρινον πένθος.

Κατά τηλεγράφημα προς τή ύπουργείον Αεροπορίας ο γάλλος άεροπόρος Κόστ θά έπιχειρήση πτήσιν από Παρισίων μέχρις Ένδοκίνας. Κατά την εν λόγω πτήσιν του θά διέλθη και εξ Αθηνών.

ΜΕΤΑΘΕΣΙΣ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΟΥ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ

Κατόπιν πολυετούς ύπηρεσίας εν τή τελωνειακή κλάδω άνεχώρησεν οικογενειακώς την παρελθούσαν Τετάρτην εις Πειραιά ένθα έσοποθετήθη, ο εκ των άρίστων Τελωνειακών ύπαλλήλων φίλος κ. Δημήτριος Μαυρικιάης. Τόν κ. Μαυρικιάην συνοδεύουσιν οι εύχαι των συναδέλφων του και όλων των γνωστών του και φίλων.

Ευχάριξις προαγωγή

Ευχάριστος άναγράφωμεν δι δια Β. Δ. ο φίλος κελεσοτής του Λιμεναρχείου Αντώνιος Χο. Καθάρης προήχθη εις τον βαθμόν του Αρχικελευστού.

Η «Λεσβιακή Ηχώ» τον συχαίρει θερμώς και του εύχεται εις άνώτερα.

Η έπέτειος του Αγίου Γρηγορίου

Πρωτοφανής εις όγκον και μεγαλοπρέπειαν ύπήρξεν η διεξαχθείσα εις τον Σκόπελον Γέρας έορτή του Αγίου Γρηγορίου. Άπειρα πλήθη προσκυνητών συνέρευσαν εκ Γέρας, Πλωμαρίου και Μυτιλήνης δια να προσκυνήσουν τή άγια λείψανα και να παρακολουθήσουν την Αιτανείαν ήτας έγένητο μετά πάσης μεγαλοπρεπειας και έπισημότητος κατά τας άπογευματινας ώρας. Εις την έορτήν προεβήχεν ο Σεβ. Μητροπολίτης Μηθύμνης κ. Αιονύσιος μετά συμπαντος του κλήρου της Γέρας. Παρέστησαν δε και αυτην όλαι αι Πολιτικαί και Στρατιωτικαί Αρχαί της Λέσβου, ως και αι Αρχαί της Γέρας.

Ανεύρεσις ίρχιού τύφου

Εις την δδόν Γιαννισών της Θεσσαλονίκης ανεκαλύφθη άρχαιος τύφος του 3ου μ. Χ. αιώνος. Εντός αύτου άνευρέθησαν διάφορα άντικείμενα ως και νομίσματα...

Ο Χόρτυ μετκινεί εις την Ρώμην

ΒΕΡΟΛΙΝΟΝ, Κατά τηλεγραφήματα εκ Ρώμης, μεγάλη υποδοχή προετοιμάζεται εν Νεαπόλει εις τον Ανιβασιλέα της Ούγγαρίας Ναύαρχον Χόρτυ όστις άναμένεται να φθάση εκεί την 26ην τρέχοντος. Έκατόν όκτώ πολεμικά σκάφη μεταξύ των όποιων έξήκοντα ύποβρυχία θά παραταχθούν προς έπιθέωρησιν. Επίσης φθάσει εις Βερολίνον την 19ην τρέχοντος ο ύπουργός των Έσωτερικών της Αυστρίας κ. Σμίτ.

Ανεχώρησις κ. Νομάρχου

Ανεχώρησεν χθές εις Αθήνας ο Νομάρχης μας κ. Δ. Λούντζου.

Αναγνώρισις του Φράγκου

ΑΘΗΝΑΙ, Έγγώσθη έπισημως δι η Ιταλία και η Γερμανία άνεγνώρισαν την Έθνησιακήν Ισπανικήν Κυβέρνησιν του στρατηγού Φράγκου.

Η ΙΕΡΑΡΧΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Συνήλθεν έκάκτως η Γεραρχία της Ελλάδος και συνεζήτησεν επί διαφόρων λεπτομερειών δια την συμμετοχήν της Εκκλησίας εις την κηδείαν των άεμνήστων Βασιλέων μας. Από χθές και μέχρι της κηδείας θά ψάλλεται καθ' ένίστην Τρισάγιον πρό των Σοφών υπό του Πατριάρχου Αλεξανδρείας και του Αρχιεπισκόπου Αθηνών παρουσία των μελών της Βασιλικής οικογενείας. Το Τρισάγιον θά ψάλλεται κατά ώραν.

ΕΠΙΜΝΗΜΟΣΥΝΟΙ ΔΕΗΣΕΙΣ

Κατόπιν τηλεγραφικής έντολής της Γερας Σύνοδου η Γερά Μητρόπολις διάταξε δι' έγκυκλιον τους έφημερίους των Γερών Ναών της Επαρχίας Μυτιλήνης όπως την προσεχή Κυριακήν μετά πένθιμον κωδωνοκρουσίαν τελεσθώπι έπιμνημόσυνοι δεήσεις μετά πάσης μεγαλοπρεπειας τη συμμετοχή των Γολικών Αρχών και του Λαού.

Άξιον Κυριακήν θά τελεσθώ πένθιμος έπιμνημόσυνος δεήσις εις τον ένταύθα Μητροπολιτικον Ναον εις ην θά παριστούν και αι Αρχαί.

Χιλιάδες χιλιάδων εις το προσκύνημα των Σεπτών Σοφών

ΑΘΗΝΑΙ, Η συρροή του πλήθους εκ των έπαρχιών είναι άφανταστος. Χιλιάδες χιλιάδων παρεκκλινουν συνωθούμενοι πρό των Σεπτών Σοφών των Βασιλέων μας εις έν συγκινητικόν προσκύνημα. Πολλοί αναλύονται εις λυγμούς πρό του Στρατηλάτου Βασιλέως Κωνσταντίνου.

Το Μουσικόνημα των Βασιλέων

Άπειρα πλήθη συρρέουν από πρώτας μέχρι νυκτός εις την Μητρόπολιν, προσκυνουντα εν συγκινήσει τας σοφούς των Βασιλέων.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΑΙ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΝ

Εξ όλων των μερών της Ελλάδος καταφθάνουν εις τή γεραιόν του κ. Προθυπουργού τηλεγραφήματα εκφράζοντα την λιτότην ελαιοκμασαν δια το έθνικον έργον της Κυβερνήσεως. Τα περισσώτερα τηλεγραφήματα προερχονται από εκπροσώπους του προσφυγικού κόσμου.

Ο κ. Μεταξάς περ' τή Γ' τζλω Ντουερφω.

ΑΘΗΝΑΙ, Ο Αρχηγός του Κράτους κ. Μεταξάς άντιτάσσων προχθές την επιστολήν εις τον Ιταλον Ναύαρχον Παλιαν.

ΠΡΟΣΦΟΡΑΙ ΤΡΑΠΕΖΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ 20, Η Γράμματα της Ελλάδος προσέφερον εις μνήμην των άεμνήστων Βασιλέων 100,000 δραχμάς υπέρ εύλγους του Γαμμου του Βασιλέως. Η Έθνηκή Γραμμά διεθεσε δραχμάς 100,000. Η Γενική Έλλην. Έταιρία 100,000 οφ. και η Έθνηκή Κτηματική Γράμματα 50,000.